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一、選擇題：（每題兩分）
（  ）1.如果要計算一地的人口密度，必須要有下列那些資料？(A)人口、面積 (B)人口、年齡 (C)人口、性別 (D)人口、職業。(Ch8，p54)

（  ）2.台灣人口密度較高的縣市，通常他的產業結構何者較正確？(A)工業人口比例很大 (B)商業、服務業為主 (C)各行業比例一樣 (D)農、漁業為主。(Ch8，p56)

（  ）3.繪製人口金字塔圖所根據的兩項人口特性：(甲)經濟能力 (乙)年齡 (丙)教育程度 (丁)性別，下列那一組是正確？(A)甲乙 (B)乙丙 (C)丙丁 (D)乙丁。(Ch8，p58)

（  ）4.近年來台灣從事農業的人口逐漸減少的原因是什麼？(A)地球氣候改變 (B)人們飲食習慣改變 (C)經濟發展，產業結構轉變 (D)人口快速增加。(Ch9，p63)
（  ）5.一個國家主要的人力資源指的是哪一種？(A)零到十四歲 (B)十五到六十四歲 (C)六十五歲以上 (D)全體國民都是。(Ch8，p59)

（  ）6.台灣地區就業人口中，從事那種行業的人口最多？(A)農業 (B)工業 (C)礦業 (D)服務業。(Ch8，p56)

（  ）7.下列哪一種作物「不」值得推廣？(A)水稻 (B)甘蔗 (C)茶葉 (D)檳榔。(Ch9，p67)

（  ）8.根據以下資料，請問豆豆家裡屬於幼年人口的比例有多少？(A)30﹪(B)40﹪(C)50﹪(D)60﹪。(Ch8，p58)
	豆豆爸40歲
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	豆豆8歲
	小阿姨29歲
	大麥町狗3歲


（  ）9.台灣雖然稻田面積縮小，目前稻米產量卻有「供過於求」的現象，原因何者正確：（甲）全面改良成快熟品種（乙）大量從國外進口（丙）人們飲食習慣改變（丁）單位面積產量增加？(A)甲乙(B)乙丙(C)甲丙(D)丙丁。(Ch9，p66)

（  ）10.台灣人口分佈不均，西部密度高於東部的可能影響原因包括：（甲）就業機會（乙）交通便利（丙）平原較廣（丁）地價昂貴（戊）空氣污染，以下何者正確？(A)甲乙丙 (B)乙丙戊 (C)甲丁戊 (D)丙丁戊。(Ch8，p53)

（  ）11.在台灣地區人口數為2300萬人，土地總面積是3 萬6千平方公里，則台灣地區人口密度應是(A)500人/平方公里 (B)638人/平方公里 (C)6380人/平方公里 (D)64人/平方公里。(Ch8，p54)

（  ）12.關於發展程度較高的國家的人口特色，下列哪些正確？(甲)出生率較高 (乙)平均壽命較長 (丙)人口移出率較高 (丁)老年人口比例較多，下列那一組是正確？(A)甲乙 (B)乙丙 (C)丙丁 (D)乙丁。(Ch8，p59)
（  ）13.台灣的森林面積從16世紀時的89﹪森林覆蓋率，到現在大約只占全島面積的多少比例？(A)38% (B)48% (C)58% (D)68%。(Ch9，p68)

（  ）14.人口金字塔圖可以看出一個國家或地區的（甲）教育程度（乙）性別比例（丙）識字率（丁）年齡結構（戊）出生率變化？(A)甲乙丙 (B)乙丙戊 (C)甲丁戊 (D)乙丁戊。(Ch8，p58)

（  ）15.台灣近年來的林業經營政策哪一項正確？(A)禁止砍伐天然林 (B)積極發展伐木業 (C)砍伐保育並重 (D)全面更換森林樹種。(Ch9，p61)

（  ）16.關於台灣人口結構的敘述，那一項是正確？(A)逐漸高齡化 (B)人口分布均衡 (C)醫藥發達，幼年人口增加 (D)務農人口增加。(Ch8，p59)

（  ）17.下列哪一種台灣生產的作物主要分布於山坡地？(A)茶 (B)玉米 (C)水稻 (D)甘蔗。(Ch9，p66)

（  ）18.台灣的農地日漸減少，但為什麼農產量仍然大增？(A)人工改良氣候 (B)投入大量人力 (C)發展觀光農業 (D)農業機械科技化。(Ch9，p63)

（  ）19.都市提供許多就業機會，造成農村人口外移，產生什麼結果？(A)農村勞力老化 (B)觀光農業興起 (C)經營趨向粗放 (D)耕地荒廢。(Ch9，p64)

（  ）20.台灣因為土地有限，主要的畜牧方式為下列何者？(A)在山區隨季節移動 (B)隨季節更換牧場以免水源及草場不足 (C)大片草地隨意放養 (D) 人工欄舍採用欄牧。(Ch9，p69)

（  ）21.台灣地區的社會型態開始進入人口老化現象，最可能帶來什麼問題？(A)總人口減少 (B)老人安養問題 (C)出生率下降 (D)就業機會困難。(Ch8，p59)

（  ）22.下列哪一個縣市的非農部門的就業人數最多？(A)桃園縣 (B)屏東縣 (C)台東縣 (D)南投縣。(Ch8，p56)

（  ）23.目前台灣哪一種作物，雖然栽培面積不大，但產量很高而且產值值得重視？(A) 榴連 (B)花卉 (C)箭竹筍 (D)檳榔。(Ch9，p67)

（  ）24.台灣養殖業的主要產品有虱目魚、蝦、牡蠣等等，其分布地區主要在哪裡？(A)西部沿海 (B)東南岸沿海 (C)東北角海岸 (D)離島沿海一帶。(Ch9，p69)

（  ）25.台灣一年最多可以收穫三次，人家說：「農無閒年，地無閒田」，這句話最能顯示台灣農業的哪個特色？(A)農具機械化 (B)耕地狹小 (C)經營集約度高 (D)觀光農業興起。(Ch9，p64)

（  ）26.下列何者「不是」台灣牧業的特徵？(A)發展酪農業 (B)天然牧場數目很少 (C)採用企業化經營 (D)仍然只是農家副業而已。(Ch9，p69)

二、整合題：（每題兩分）

（一）點圖是一種很常見的地圖，請問：(Ch8，p53)

（  ）27.在點圖中所出現的點，通常表示什麼？(A)長度 (B)比例 (C)數量 (D)距離。

（  ）28.如果用點圖來表示台灣的人口分布，哪裡的點數會最多？(A)台北市 (B)台中市 (C)基隆市 (D)高雄市。

（二）自古我們以農立國，台灣的農產種類非常豐富，包括稻米、玉米、茶、甘蔗、花生、芋頭、甘薯、各式水果等等，請問：(Ch9，p64-68)

（  ）29.以農作物的用途判斷，請問下列何者「不是」屬於糧食作物？(A)花生 (B)稻米 (C)玉米 (D)甘薯。

（  ）30.作為工業原料或是換取現金的作物稱為「經濟作物」，請問下列哪種經濟作物的主要用法是淬取出甜味的？(A)花生 (B)芋頭 (C)水梨 (D)甘蔗。

（  ）31.「米食」是台灣人傳統主食，以下何者「不是」米做的餐點？(A)年糕 (B)鼠麴粿 (C)蒟蒻粉絲 (D)元宵。

（  ）32.台灣之所以以「米食」作為傳統主食，而不是「麵食」，最主要受到哪一個地理因素的影響？ (A)氣候 (B)地形 (C)水文 (D)土壤。

（三）圖一是台灣某種農作物的分布圖，圖中每一黑點表示該種作物100公頃的栽培面積。請問：(Ch9，p66)

（  ）33.根據圖中資料判斷，最有可能是哪種作物？(A)甘蔗 (B)稻米 (C)茶 (D)檳榔。

（  ）34.根據分佈的位置，由台灣的氣候來判斷，這種作物主要分布在那一種氣候區？(A)熱帶沙漠 (B)溫帶季風 (C)熱帶季風 (D)副熱帶季風。

（  ）35.圖中這種作物的分布地區，主要是以那兩種地形為主？(A)平原、盆地 (B)平原、台地 (C)丘陵、台地 (D)丘陵、盆地。

（四）豆豆的小阿姨找到五個國家的人口及面積比較表，但是卻把國家名稱弄不見了，請依照表中所給的資料回答下列問題：(Ch8，p56)

（  ）36.從表中可得知，五個國家中人口密度最高的是哪一個？(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。

（  ）37.哪一國最適合用「地狹人稠」來形容？(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。

（  ）38.戊國的人口密度低於甲國的主要原因是哪個？(A)人口較少、面積較大 (B)人口較多、面積較小 (C)人口較多、面積較小 (D)人口較少、面積較小。

（  ）39.哪兩國最適合用「地廣人稀」來表示？(A)甲乙 (B)乙丁 (C)丙戊 (D)丁戊。

（  ）40.「丙」國最有可能是哪一個國家？(A)台灣 (B)埃及 (C)孟加拉 (D)荷蘭。

	名稱
	人口(萬人)
	面積(萬方公里)
	人口密度

	甲
	2150
	3.6
	597

	乙
	26700
	937
	28

	丙
	12220
	14
	873

	丁
	3010
	998
	3

	戊
	1560
	4
	390


（五）右邊的表A為某國四個行政區的產業結構，請問：(Ch8，p56-57)

（  ）41.哪一個行政區的工業所佔比例最高？(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。

（  ）42.哪一個行政區最可能以服務業機能為主？(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。

（  ）43.這四個行政區在產業結構的什麼樣共同性是什麼？(A)服務業人口都在三分之一以上 (B)農業人口都占三分之一以上 (C)工業人口都在二分之一以下(D)服務業人口都在三分之一以下。

	名稱
	農業(%)
	工業(%)
	服務業(%)

	甲
	36.1
	30.4
	33.5

	乙
	5.6
	50.7
	43.7

	丙
	13.4
	49.7
	36.9

	丁
	0.7
	23.4
	75.9


           表A

（六）台灣的產業結構從早期到現今一直在變化，請回答下列問題：(Ch9，p62)

（  ）44.五十年前的台灣居民多從事那一級產業？(A)第一級 (B)第二級 (C)第三級 (D)各產業平均分配。

（  ）45.到了民國70年，台灣從事那一級產業人口比率明顯增加？(A)全部不變 (B)第一級 (C)第二級 (D)第三級。

（  ）46.台灣目前居民職業以從事那一級產業為主？(A)第一、二級 (B)第二、三級 (C)第一、三級 (D)第一、二、三級產業比重一樣。

（七）書本紙張得來不易，跟書本相關的行業包括(甲)以木材造紙 (乙)販賣紙張與書籍 (丙)印製書籍 (丁)伐木(戊)研究森林生態，請回答下列問題：(Ch9，p61)

（  ）47.大家書包裡的課本一定會經過產業結構裡的每一級產業才能完成，以下哪一個流程是正確的？(A)第一級→第二級→第三級 (B)第一級→第三級→第二級 (C)第二級→第一級→第三級 (D)第三級→第二級→第一級。

（  ）48.哪一種屬於生產書籍中必須經過的第一級產業？(A)甲 (B)丙 (C)丁 (D)戊。

（  ）49.哪一種屬於生產書籍中必須經過的第二級產業？(A)甲丙 (B)乙丙 (C)乙戊 (D)丁戊。

（  ）50.哪些行業被歸類於第三級產業呢？(A)甲乙丙戊 (B)乙丙丁 (C)乙戊 (D)全部都是。

呼~~~~終於寫完了！！！！！有沒有寫得一把冷汗啊？

對了，趕快檢查一遍！免得粗心！！

  驗收平常的學習成果囉！☺♫

台北縣蘆洲國中89學年度第二學期一年級第一次月考認識台灣地理篇試卷（範圍Ch8-9，p53-p79）
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